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Das Vektorprodukt zweier Vektoren a⃗ = (

a1

a2

a3

)  und b⃗ = (

b1

b2

b3

) im ℝ3 ist definiert durch 

 

a⃗ × b⃗ = (

a2 ⋅ b3 − a3 ⋅ b2

a3 ⋅ b1 − a1 ⋅ b3

a1 ⋅ b2 − a2 ⋅ b1

) 

 
Beispiel: 
 

(
4
0
1
) × (

0
2

−1
) = (

0 ⋅ (−1) − 1 ⋅ 2
1 ⋅ 0 − 4 ⋅ (−1)

4 ⋅ 2 − 0 ⋅ 0

) = (
−2
4
8

) 

 
 
Eigenschaften des Vektorprodukts: 
 

• a⃗ × b⃗  steht sowohl senkrecht auf a⃗ , als auch auf b⃗ . 
 

 
 

• |a⃗ × b⃗ | entspricht dem Flächeninhalt des von a⃗  und b⃗  aufgespannten Parallelogramms. 

 

 
 

Bemerkung: Das Kommutativgesetz gilt beim Vektorprodukt nicht, denn a⃗ × b⃗ = −(b⃗ × a⃗ )! 


